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Andrea Hovorková

Tschechische Frauenfiguren im Werk österreichischer Erzähler des 19. und 20. Jahrhunderts

Předkládaná bakalářská práce Andrey Hovorkové rozebírá tři díla pozdního devatenáctého a první poloviny 20. století z hlediska postavení českých žen: Božena od Marie von Ebner-Eschenbach, Barbara oder die Frömmigkeit od Franze Werfela a Tonka od Roberta Musila. České ženy jsou v těchto dílech ústředními postavami v rolích vychovatelek, služebných nebo nápadnic výše postavených lidí hovořících německy. Ve všech třech kapitolách analyzujících literární díla autorka nejdříve podává stručný přehled života a díla příslušného spisovatele/ spisovatelky, dále se zaměřuje na tematickou analýzu díla, přičemž svoje názory dokládá citáty. Nejvíce pozornosti věnuje autorka životu dvou českých služebných – Boženy a Barbory. Srovnává jejich postavení a integraci v rodinách svých „zaměstnavatelů“, přičemž správně poukazuje zvláště na rozporuplný vztah německy mluvících matek k českým chůvám, na určitý boj o přízeň dětí, žárlivost, někdy i  na nedostatek vyzrálosti matek ve srovnání s větší životní moudrostí českých služebných. Robert Musil ukazuje ženský a zároveň český „živel“ Tonku spíše ve světle tajemna, nepochopení a rozporuplnosti. Zajímavou a dobře napsanou částí práce je kapitola 2 o postavení žen v 19. a na počátku 20. století. Zde autorka vysvětluje dobové chápání žen a jejich poslání. Přestože kapitola není příliš provázána s analýzami románů/ novel v dalších částech práce, implicitně vysvětluje povolání žen v kapitolách 3 + 4 a zejména nároky mladého muže na svou budoucí choť v kapitole 5 – především požadavek  na reprezentativnost a počestnost ženy jako obraz čistoty a ctnosti.

Přestože je předkládaná práce po obsahové stránce na dobré úrovni, vykazuje bohužel místy velké nedostatky v oblasti jazyka – v některých částech se objevují závažné gramatické či lexikální chyby, což snižuje její celkovou úroveň. Navrhuji hodnocení dobře.
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